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CLASSE : Premiere ENSEIGNEMENT : Enseignement scientifique
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Atténuer la chaleur dans les villes
Exercice sur 10 points
Theme « Le Soleil, notre source d’énergie »

1-

Annexe : le schéma suivant représente le bilan radiatif d’une surface éclairée

puissance recue puissance réfléchie

l surface

puissance absorbée
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On appelle albédo le rapport entre les puissances réfléchies et la puissance recue.
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Chaussée | Trottoir Stabilisé Trottoir Gazon

Seiclitlles Classique | asphalte granite

Albedo 0,098 0,155 0,369 0,313 | 0,25-0,30

Figure A — Tableau de mesure d’'albédo de quelques surfaces

Achaussée Classique<ATrottoir asphalte<ATrottoir granite <Astabilisé

Tchaussée CIassique>TTrottoir asphalte>TTrottoir granite>TStabiIisé
On remarque que plus I'albedo d’un matériau est élevé, plus sa température de surface est basse.
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Température de surface en °C
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Pour abaisser les températures ambiantes dans la ville de 60 q

Paris, il faut choisir le revétement de surface qui a la s
température la plus basse : le Stabilisé.
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Figure B — Graphique de mesure de

5- températures de surface selon les surfaces
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e Le parc des buttes Chaumont S s el &l 20 v? V&

. Parc des buttes Chaumont |
e Le Bois de Boulogne L

e LeJardin du Luxembourg
e Le pars de Montsouris
e Le bois de Vincennes

wiogne Billan®ourt Q -

P @_4;.‘ {; ,I

"\ 5 R N = N
ﬂl.p\n e - ——
6' Meud I parC de MOntSOUrIS I £

D’apres le document 2 : « Une part de

I’énergie solaire est captée par le végétal dans le processus de la photosynthése. »

Ainsi, les parcs qui sont composés d’arbres et de gazon, utilisent une partie de I’énergie qu’ils absorbent
pour la photosynthése contrairement aux autres matériaux qui transforment cette énergie en chaleur.
Ce phénomene explique I'emplacement des ilots de fraicheur a Paris qui sont les zones vertes de Paris.
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Ces parapluies vont réfléchir une partie du rayonnement solaire. Ainsi, le rayonnement arrivant au sol est
plus faible que celui arrivant sans les parapluies.

L’énergie absorbé par le sol est donc moins grande et la température au sol également.

8-

D’aprés la réponse a la question 3 : plus I'albedo d’un matériau est élevé, plus sa température de surface
est basse.

Pour avoir une température la plus basse, il faut choisir une toile possédant un albédo élevé.

.. . Document 3 — Tableau indiquant I'albédo des parapluies en fonction de la
On choisira le jaune et le
couleur
vert. 00000 r————— ;
Couleur : ] : I
sl L Bleu Rouge ' Vert : ' Jaune : Violet
des 1 1
parapluies : : : :
| 11 1
| I
Albédo 0,19 022 |, 028 4, 03 , 015
. e '
Source : Auteur
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